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« Il sot toscri t to [chiede d ' interpellare il 
ministro delle poste e dei telegrafi sui cri-
teri ado t t a t i per la compilazione dell'elenco 
degli agenti subal terni e dei fa t tor ini tele-
grafici funz ionant i da impiegati . 

« Larizza ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni t e s t é 

let te saranno iscritte nell 'ordine del giorno 
e svolte al loro turno; e cosila interpellanza, 
ove, nel termine regolamentare, non sorgano 
opposizioni per par te del ministro compe-
tente . 

Sull'ordine del giorno. 
R A M P O L D I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
R A M P O L D I . F r a le proposte di legge d'i-

niziativa par lamentare , ve n'è una presenta ta 
da me e da altri colleghi, r ivol ta a conver-
tire in legge il regio decreto del 24 aprile 
1890 per l'esercizio della odontoiatr ia . Vor-
rei pregare il Presidente perchè mi sia con-
ceduto di dare un breve svolgimento $ que-
s ta proposta di legge nella prossima seduta 
di sabato, dopo le interrogazioni. 

Ho in ter rogato l 'onorevole sottosegre-
tario di S ta to Fac ta , che non ha nulla in 
contrario per conto del ministro dell ' interno: 
non ho visto nessun rappresen tan te dei Mi-
nistero dell ' istruzione pubblica, ma non 
credo che vi possano essere difficoltà da 
quella par te . 

P R E S I D E N T E . Io non ho motivo di 
met tere in dubbio le sue parole, circa l'ac-
cordo con l 'onorevole ministro dell 'interno; 
la prego però di r ipresentare domani la sua 
richiesta, in modo che possa pr ima met-
tersi d 'accordo anche col ministro dell ' istru-
zione pubblica. 

GALLTNI. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GALLINI . Vorrei pregare l 'onorevole 

Pres idente di inscrivere nell 'ordine del gior-
no la leggina n. 34 sulla Cassa di mate rn i tà , 
che è una modesta cosa, ma che è tempo 
che si discuta. Io desidererei che ciò si 
facesse domani o dopo domani. 

P R E S I D E N T E . Ma come mai è possi-
bile "ì È s ta to già stabil i to dalla Camera 
che il disegno di legge concernente i bilanci 
delle colonie d 'Africa ed al tr i due pure ur-
genti debbano precedere la discussione del 
bilancio di grazia e giustizia, che sarà f a t t a 
martedì . Non si può al terare quest 'ordine. . . im 

GALLINI . Mi permet to allora di chie-
dere che si fìssi un termine. 

COCCO-OR TU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
COCCO-ORTO, ministro di agricolturar 

industria e commercio. La Camera ha già 
stabili to l 'ordine del giorno, come giusta-
mente osservava l 'onorevole Presidente, per 
molte sedute. Avremo tempo ad esaminare 
la proposta dell 'onorevole Gallini quando 
vi sarà l 'onorevole presidente del Consiglio, 
col quale dobbiamo intenderci sempre per 
l 'ordine del giorno. 

Quindi, onorevole Gallini, rifaccia la pro-
posta in un ' a l t r a seduta . Poiché vi sono 
t re o qua t t ro sedute impegnate , ha tempo. 

GALLINI . Prego l 'onorevole ministro 
di volersene interessare perchè è gran t empo 
che ne facciamo premura . 

Riceviamo sollecitazioni da ogni par te , 
ed io, che sono presidente della Commis-
sione, non voglio mancare al mio dovere. 

P R E S I D E N T E . Ma il disegno di legge 
di cui parta l 'onorevole Gallini è già nell'or-
dine del giorno ! 

GALLINI . Lo so, ma non si discute ! 
P R E S I D E N T E . Ma ella vorrebbe che ab-

bia la precedenza sugli al tr i disegni di legge, 
che la Camera ha già deliberato siano di-
scussi domani e nelle sedute successive i 
Quando verrà il momento opportuno, r i farà 
la sua proposta , e la Camera delibererà in 
proposito. 

La seduta te rmina alle ore 19.25. 

Ordine del giorno yer la seduta di domani. 
1. Interrogazioni . 
2. Votazione a scrutinio segreto sui disegni 

di legge : 
Autorizzazione di spese per opere pub-

bliche, r ipartizione di s tanziameni i e t ra-
sport i di fondi negli stati di previsione della 
spesa del Ministero dei lavori pubblici per gli 
esercizi finanziari 1907-908 e 1908-909 (937). 

Sta to di previsione della spesa del 
Ministero di agricoltura, industr ia e com-
mercio per l'esercizio finanziario 1908-909 
(889, 889-bis). 

Discussione dei disegni di Ugge : 
3. Provvediment i per i bilanci delle Co-

lonie d 'Africa e per il contr ibuto dello S t a t o 
nelle spese delle Colonie stesse (931). 


